Corrigé du devoir bilan 3

Exercice 1: 4 points

e fi est dérivable sur R et f](z) = 402 + 8z

5
t dérivabl 0; t fo(z) = ——=
e f5 est dérivable sur |0; +o00[ et f}(x) N
-1
e f3 est dérivable sur R\ {3} et fi(x) = =5
—22% -2 2
e f4 est dérivable sur R et fj(z) = ZETlx);—
Exercice 2: 4 points
160 0, 0423 + 160
1. f est dérivable sur [1;80] et f'(z) = 0,04 + -5 soit f/(z) = %
2. Sur [1;80], 0,042 + 160 > 0 et 2® > 0 donc f’(z) > 0 d’ott f est croissante sur [1;80].

3. Sur [1;80] :

e f est strictement croissante ;

e f est strictement continue;

e f(1)=—82,06 et f(80) =1,0875 donc 0 € [f(1); f(80)]

donc d’apres le théoréme des valeurs intermédiaires, il existe un unique « € [1;80] tel que f(a) = 0.
4. a~5H3
5. Signe de f sur [1;80] :

r |1 o 80
fla) [ -0+

Exercice 3: 12 points

Partie A : Coilit moyen
0,02¢% — 2, 1¢% + 74q + 80
q

80
1. Pour ¢ € [1;80], Cyy = =0,02¢> - 2,1g+ 74 + —.
q

80 80
2. Pour g € [1;80], C,(q) = 0,02 x 2¢ — 2,1 — — =0,04g — 2,1 — —
q q

3. Comme C,(q) = f(q), on en déduit le signe de C; :

r I o 80
| -0+
4. Variations :
z |1 o 80

NS

Cum

Le cout moyen est minimale pour z = a =~ 53.

Partie B : Cotit marginal
1. Pour g € [0;80], Cin(q) = C'(q) = 0,06¢> — 4,2q + 74



b

2. C,, est une fonction polynome de degré 2 avec a > 0 et o = 35 donc (), admet le tableau de variations suivant :
a

0 35 80

Le colt marginal est minimal pour x = 35. Il est alors de 0,5 euro.

Cum

3. D’apres la question précédente, C,,, > 0 sur [0;80].

Partie C : Bénéfice

1. R(q) = 38¢
2. B(q) = R(q) — C(q) donc aprés calculs on obtient B(g) = —0,02¢> + 2, 1¢> — 36¢ — 80.

3. B est une fonction polynéme de degré 3 donc B est dérivable et B’ (z) = —0, 064> +4,2q — 36. —0, 064> + 4, 2q — 36 est un
polynéme du second degré avec A = 9 donc —0,06¢? + 4,2q — 36 admet 1 = 10 et x5 = 60 pour racines. De plus a < 0
donc B admet le tableau de variations suivant :

x 0 10 60 80
7 R N
—80 1000
o) \ /
—250 240

4. Sur [10;60] :
e B est strictement décroissante ;
e B est strictement continue;
e B(10) = —250 et B(60) = 1000 donc 0 € [B(10); B(60)]

donc d’apres le théoréme des valeurs intermédiaires, il existe un unique S € [10;60] tel que B(8) = 0. De plus, d’aprés le
tableau de variations, B(q) < 0 sur [0;10] et B(g) > 0 sur [60;80] donc il existe un unique S € [0;80] tel que B(S) = 0.

5. B ~24
6. L’entreprise est bénéficiaire pour g € [3;80]s.



